
 1 

ТЕМА 1 

СУТНІСТЬ І ЗАВДАННЯ ФІНАНСОВО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО 

МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

 

Мета: засвоєння основних теоретичних положень фінансово-

інвестиційного менеджменту, формування розуміння його сутності, завдань, 

методів і принципів, а також ролі фінансового менеджера у процесі управління 

інвестиціями. 

Основні поняття: фінансовий менеджмент, інвестиційний менеджмент, 

фінансове управління, інвестиції, фінансові ресурси, інвестиційна діяльність, 

фінансова стратегія, ризики, дохідність, ліквідність, фінансове планування. 

 

План 

1. Поняття фінансово-інвестиційного менеджменту. 

2. Основні цілі та завдання фінансово-інвестиційного управління. 

3. Методи та принципи фінансового менеджменту. 

4. Роль фінансового менеджера в управлінні інвестиціями. 

 

1. Поняття фінансово-інвестиційного менеджменту. 

Фінансово-інвестиційний менеджмент є невід’ємною частиною сучасного 

управління підприємством, оскільки він визначає напрями фінансування, оп-

тимізує інвестиційні рішення та допомагає досягти стратегічних цілей. В умо-

вах ринкової економіки він сприяє ефективному розподілу капіталу, що забез-

печує підприємству конкурентні переваги.   

Головною метою фінансово-інвестиційного менеджменту є максимізація 

прибутку та мінімізація ризиків, що досягається шляхом обґрунтованого вибору 

фінансових інструментів і стратегій. Управління фінансовими ресурсами пе-

редбачає визначення джерел фінансування, оцінку інвестиційної привабливості 

проєктів та розподіл коштів між різними активами.   

Фінансовий менеджмент, як складова фінансово-інвестиційного ме-

неджменту, фокусується на залученні, розподілі та використанні фінансових 

ресурсів. Він включає бюджетування, фінансовий контроль, аналіз ліквідності 

та управління борговими зобов’язаннями підприємства.   

Інвестиційний менеджмент, у свою чергу, спрямований на управління 

інвестиційними проєктами, оцінку ризиків та прогнозування можливих фінан-

сових результатів. Він забезпечує вибір найперспективніших напрямів капіта-

ловкладень, що відповідають довгостроковій стратегії підприємства.   

Основою ефективного фінансово-інвестиційного менеджменту є застосу-

вання сучасних методів оцінки фінансового стану компанії, прогнозування 

грошових потоків та аналізу фінансових ринків. Використання фінансових мо-

делей і технологій дозволяє точніше прогнозувати результати інвестиційної 

діяльності та уникати можливих кризових ситуацій.   

Сучасний фінансово-інвестиційний менеджмент також включає циф-

ровізацію та автоматизацію процесів управління фінансами. Використання 
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фінансових технологій (FinTech) дозволяє значно підвищити ефективність 

управлінських рішень та мінімізувати людський фактор у прийнятті рішень.   

Фінансово-інвестиційний менеджмент має значний вплив на фінансову 

стійкість підприємства, оскільки він допомагає збалансувати короткострокові 

та довгострокові фінансові інтереси. Важливим завданням є збереження 

ліквідності компанії та забезпечення її здатності виконувати зобов’язання перед 

кредиторами та інвесторами.   

Одним із ключових аспектів фінансово-інвестиційного менеджменту є 

оцінка ризиків, пов’язаних із прийняттям фінансових рішень. Менеджери по-

винні враховувати фактори економічної нестабільності, зміни у законодавстві, 

конкуренцію та інші зовнішні умови, що можуть вплинути на фінансовий стан 

компанії.   

Збалансований підхід до фінансово-інвестиційного менеджменту дає 

змогу не лише забезпечити поточну фінансову стабільність підприємства, а й 

створити умови для його довгострокового розвитку. Раціональне управління 

фінансами та інвестиціями сприяє зростанню капіталізації компанії та підви-

щенню її ринкової вартості. 

Таким чином, фінансово-інвестиційний менеджмент є важливим інстру-

ментом для досягнення фінансових цілей підприємства, забезпечення його 

стійкості та підвищення прибутковості. Він потребує комплексного підходу, що 

включає використання сучасних фінансових методів, аналіз ризиків та ефек-

тивне управління фінансовими ресурсами. 

 

2. Основні цілі та завдання фінансово-інвестиційного управління. 

Досягнення фінансових цілей підприємства неможливе без ефективного 

управління інвестиціями. Фінансово-інвестиційне управління спрямоване на 

створення умов для стабільного розвитку компанії, підтримання її конкуренто-

спроможності та зростання ринкової вартості.   

Однією з головних цілей фінансово-інвестиційного управління є мак-

симізація прибутку. Це досягається за рахунок оптимізації витрат, підвищення 

ефективності використання фінансових ресурсів та вибору прибуткових інве-

стиційних проєктів.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1.1 – Цілі та завдання фінансово-інвестиційного управління 

Цілі: 

- максимізація прибутку; 

- забезпечення фінансової 

стабільності; 

- оптимізація інвестиційних 

рішень; 

- управління ризиками; 

-  підвищення ринкової вартості 

компанії. 

Завдання: 

- формування ефективної інвестиційної політики;. 

- забезпечення оптимальної структури капіталу; 

- управління ліквідністю та фінансовими  

потоками; 

- аналіз та прогнозування фінансових показників; 

- визначення джерел фінансування інвестиційних 

проектів. 

Фінансово-інвестиційне управління 
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Фінансова стабільність є важливою умовою довгострокового 

функціонування підприємства. Вона передбачає підтримання достатнього рівня 

ліквідності, забезпечення фінансової незалежності та своєчасне виконання зо-

бов’язань перед кредиторами, партнерами й інвесторами.   

Оптимізація інвестиційних рішень є ключовим завданням для забезпе-

чення ефективного використання капіталу. Вибір перспективних напрямків ін-

вестування дозволяє мінімізувати ризики та забезпечити високу дохідність.   

Управління ризиками є важливим компонентом фінансово-інвестиційного 

управління. Воно включає ідентифікацію можливих загроз, оцінку рівня ризику 

та розробку заходів щодо їх мінімізації. До основних інструментів управління 

ризиками належать диверсифікація, страхування, хеджування та використання 

фінансових деривативів.   

Підвищення ринкової вартості компанії є стратегічною метою фінансово-

го менеджменту. Висока вартість компанії приваблює інвесторів, забезпечує 

доступ до нових джерел фінансування та зміцнює позиції на ринку.  Для досяг-

нення зазначених цілей необхідно формувати ефективну інвестиційну політику. 

Це означає вибір оптимальної стратегії інвестування, враховуючи ризики, 

дохідність та фінансові можливості підприємства.   

Забезпечення оптимальної структури капіталу дозволяє зменшити витра-

ти на фінансування та підвищити фінансову гнучкість компанії. Важливо 

знайти баланс між власним та позиковим капіталом, щоб уникнути надмірного 

фінансового навантаження.  Управління ліквідністю та фінансовими потоками 

передбачає контроль над надходженнями та витратами підприємства. Це дозво-

ляє забезпечити платоспроможність компанії та уникнути касових розривів.   

Аналіз і прогнозування фінансових показників є важливою частиною 

фінансового планування. Регулярний аналіз фінансових звітів, оцінка прибут-

ковості та ліквідності дозволяють приймати обґрунтовані управлінські рішен-

ня.   

Визначення джерел фінансування інвестиційних проєктів допомагає за-

безпечити необхідні кошти для реалізації стратегічних планів компанії. Це мо-

жуть бути як внутрішні джерела (прибуток, амортизаційні відрахування), так і 

зовнішні (кредити, залучення інвесторів, випуск облігацій).   

Фінансово-інвестиційне управління також передбачає оцінку ефектив-

ності використання капіталу. Важливо постійно аналізувати рентабельність ак-

тивів, рівень заборгованості та ефективність інвестування.   

Крім того, значну роль відіграє стратегічне планування фінансової діяль-

ності. Це дає змогу підприємству адаптуватися до змін на ринку, визначати 

перспективні напрями розвитку та ефективно використовувати фінансові ре-

сурси.   

Раціональне використання фінансових інструментів дозволяє підприєм-

ству отримувати додатковий прибуток. Це можуть бути банківські депозити, 

цінні папери, венчурні інвестиції, інноваційні стартапи тощо.   

Також важливим аспектом є моніторинг зовнішнього середовища. Аналіз 

макроекономічних факторів, законодавчих змін та конкурентного середовища 

дозволяє підприємству вчасно реагувати на виклики ринку.   
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Управління фінансовими ризиками має включати розробку сценаріїв кри-

зових ситуацій та методів їх подолання. Це допоможе зменшити негативний 

вплив непередбачуваних подій на фінансовий стан компанії.   

Значна увага повинна приділятися фінансовій звітності та аудиту. Про-

зорість фінансової діяльності підвищує довіру інвесторів та забезпечує 

відповідність законодавчим вимогам.   

Таким чином, фінансово-інвестиційне управління є комплексним проце-

сом, що включає широкий спектр завдань. Його ефективна реалізація дозволяє 

підприємству зміцнити фінансову стійкість, забезпечити довгострокове зрос-

тання та успішно функціонувати в конкурентному середовищі. 

 

3. Методи та принципи фінансового менеджменту. 

Фінансово-інвестиційний менеджмент передбачає використання різних 

методів і підходів для ефективного управління фінансовими ресурсами 

підприємства. Дотримання ключових принципів дає змогу досягати стра-

тегічних і тактичних фінансових цілей, а застосування відповідних методів 

підвищує ефективність прийнятих рішень.   

Одним із найважливіших принципів є принцип стратегічного управління. 

Це означає, що фінансові рішення мають бути узгоджені з довгостроковими 

планами компанії, враховувати перспективи розвитку та зміну ринкових умов.   

Принцип гнучкості передбачає адаптацію фінансової стратегії до змін у 

зовнішньому середовищі. Компанія повинна швидко реагувати на економічні 

коливання, зміни у податковому законодавстві, інфляційні процеси та інші фак-

тори.   

Принцип контролю та аналізу є важливим для оцінки результативності 

фінансових рішень. Регулярний моніторинг фінансових показників дозволяє 

виявити слабкі місця та коригувати стратегію управління.   

Методи фінансового менеджменту поділяються на аналітичні, планові, 

оперативні та контрольні.   

Аналітичні методи включають фінансовий аналіз, оцінку інвестиційних 

ризиків та прогнозування фінансових потоків. Вони допомагають визначити 

стан фінансів підприємства та оцінити перспективи його розвитку.   

Наприклад, метод дисконтування грошових потоків застосовується для 

оцінки вартості інвестиційних проектів. Він дозволяє визначити, наскільки 

вигідним буде вкладення коштів у майбутньому.   

Методи фінансового планування допомагають розробити бюджети, 

визначити необхідні ресурси та прогнозувати фінансові результати діяльності 

компанії.   

Методи управління капіталом дозволяють оптимізувати структуру влас-

ного та залученого капіталу. Це включає розрахунок фінансового левериджу, 

оцінку вартості залучених ресурсів та визначення оптимальної політики 

дивідендів.   

Методи управління ризиками спрямовані на зниження впливу несприят-

ливих фінансових подій. Вони включають диверсифікацію, страхування, вико-

ристання фінансових деривативів, контроль за борговими зобов’язаннями.   
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Значну роль відіграє бюджетування, що передбачає розподіл ресурсів 

відповідно до фінансової стратегії компанії. Планування доходів і витрат доз-

воляє уникнути дефіциту коштів та ефективно розподіляти ресурси.   

Методи фінансового контролю дають змогу оцінити ефективність вико-

ристання фінансових ресурсів. Вони включають аудит, контроль за виконанням 

бюджету, аналіз відхилень у фінансових показниках.   

Фінансовий менеджмент також застосовує метод порівняльного аналізу, 

який дозволяє оцінити ефективність роботи компанії у порівнянні з конкурен-

тами.   

Окремо варто виділити методи оцінки інвестиційної привабливості про-

ектів. Вони включають розрахунок періоду окупності, чистої приведеної вар-

тості (NPV), внутрішньої норми рентабельності (IRR) та інших показників.   

Фінансовий менеджер повинен вміти комбінувати різні методи, адаптува-

ти їх до умов конкретного підприємства та забезпечувати їх ефективне застосу-

вання.   

Таким чином, методи та принципи фінансового менеджменту є основою 

для прийняття ефективних фінансових рішень. Їх правильне застосування доз-

воляє підприємству забезпечити стабільний розвиток, мінімізувати ризики та 

підвищити фінансову стійкість. 

 

4. Роль фінансового менеджера в управлінні інвестиціями. 

Фінансовий менеджер відіграє важливу роль у забезпеченні ефективного 

управління інвестиціями, оскільки він не лише приймає рішення щодо 

розподілу капіталу, але й контролює ризики, аналізує ринок та оцінює потен-

ційну прибутковість проєктів.   

Одна з ключових задач фінансового менеджера – оптимізація структури 

капіталу, що включає визначення найкращого співвідношення між власним та 

позиковим капіталом. Це допомагає мінімізувати фінансові витрати та підви-

щити рентабельність компанії.   

Крім того, фінансовий менеджер відповідає за формування інвестиційно-

го портфеля, оцінюючи різні активи за рівнем ризику та доходності. Він також 

використовує методи оцінки інвестиційних проєктів, такі як розрахунок чистої 

приведеної вартості (NPV), внутрішньої норми рентабельності (IRR) та періоду 

окупності.   

Ще однією важливою функцією є управління фінансовими ризиками. Ме-

неджер повинен розпізнавати можливі загрози, такі як валютні коливання, ін-

фляційні процеси, нестабільність ринків, і розробляти стратегії для їх 

мінімізації.   

Фінансовий менеджер тісно співпрацює з іншими підрозділами компанії, 

включаючи відділи маркетингу, виробництва та продажів. Це дозволяє збалан-

совано розподіляти фінансові ресурси та досягати стратегічних цілей компанії.   

Серед ключових аспектів його діяльності – розробка фінансової стратегії. 

Це передбачає встановлення довгострокових фінансових пріоритетів компанії, 

враховуючи зміни у макроекономічному середовищі та конкурентному ринку.   

Фінансовий менеджер повинен мати глибокі знання про фінансові ринки, 
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розуміти принципи фондового ринку, механізми залучення інвестицій та особ-

ливості роботи з фінансовими інструментами, такими як акції, облігації, дери-

вативи.   

Одна з важливих якостей успішного фінансового менеджера – вміння 

прогнозувати майбутні тенденції. Він повинен аналізувати економічні показни-

ки, політичні події та глобальні ринкові фактори, що можуть вплинути на інве-

стиційну діяльність.   

Фінансовий менеджер також займається оцінкою вартості компанії, що є 

важливим у разі виходу на біржу, залучення інвесторів або злиття та поглинан-

ня компаній.   

Контроль за реалізацією інвестиційних проєктів є ще однією важливою 

функцією. Менеджер відстежує ключові показники ефективності (KPI), оцінює 

відповідність фактичних результатів запланованим і коригує стратегію при 

необхідності.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1.2 – Роль фінансового менеджера в управлінні інвестиціями 
 

Таким чином, фінансовий менеджер є важливим елементом інвестиційно-

го процесу, оскільки його рішення мають безпосередній вплив на стабільність 

та розвиток підприємства. Володіючи широкими знаннями, аналітичними здіб-

ностями та стратегічним мисленням, він допомагає компанії ефективно викори-

стовувати фінансові ресурси, мінімізувати ризики та максимізувати прибуток. 

 

БАЗОВІ ТЕРМІНИ  ТА  ПОНЯТТЯ 
  

Фінансовий менеджмент – це система методів і принципів управління 

фінансовими ресурсами підприємства, спрямована на максимізацію прибутку, 

забезпечення фінансової стійкості та підвищення ефективності господарської 

діяльності. 

Інвестиційний менеджмент – процес управління інвестиційними ресур-

сами підприємства, що включає аналіз, планування, реалізацію та контроль ін-

вестиційної діяльності для досягнення стратегічних цілей. 

Фінансове управління – сукупність рішень, що стосуються розподілу, 

використання та контролю фінансових ресурсів з метою підвищення ефектив-

ності діяльності підприємства. 

Основні функції фінансового 

менеджера: 

- розробка інвестиційної стратегії; 

- аналіз фінансової інформації; 

- прийняття рішень щодо інвестування 

та фінансування; 

- управління ризиками та ліквідністю; 

- контроль виконання інвестиційних 

проектів. 

 

Ключові навички фінансового  

менеджера: 

- аналітичне мислення; 

- знання фінансових ринків; 

- вміння працювати з фінансовими  

інструментами; 

- стратегічне планування; 

- управління ризиками. 

 

Роль фінансового менеджера в управлінні інвестиціями 
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Інвестиції – вкладення капіталу (грошей, активів) у різні об’єкти еконо-

мічної діяльності з метою отримання доходу або збільшення вартості активів у 

майбутньому. 

Фінансові ресурси – грошові кошти та інші активи, що використовують-

ся підприємством для фінансування своєї діяльності та інвестиційних проєктів. 

Інвестиційна діяльність – процес придбання, реалізації або управління 

інвестиційними активами з метою отримання доходу чи економічної вигоди. 

Фінансова стратегія – довгостроковий план управління фінансами підп-

риємства, який визначає способи досягнення фінансових цілей та стратегію ро-

звитку. 

Ризики – ймовірність виникнення несприятливих подій, що можуть при-

звести до фінансових втрат або зменшення прибутковості інвестицій. 

Дохідність – показник, що характеризує фінансовий результат від вкла-

дених інвестицій або діяльності підприємства. 

Ліквідність – здатність активів швидко перетворюватися в грошові кош-

ти без значних втрат у вартості. 

Фінансове планування – процес розробки та реалізації фінансових пла-

нів підприємства, що включає аналіз доходів, витрат, інвестицій та джерел фі-

нансування. 

 


